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Előfizetési ár 
helyben házhoz hordva 

vidékre postán küldve: 

tyész évre_____ 240 K
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Egyes szám ára 1 korona.

Kecskeméti D apók
(KECSKEMÉfi FRISS ÚJSÁG)

FÚGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap, 
hétfő és 

ünneputáni nap kivételével.

A lap szellemi és anyagi 
részét érintő összes kül­
demények a szerkesztőség 
vagy a kiadóhivatal cimére 

küldendők.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Ili. kerület, Arany János-utca 8.

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond. Telefonszárn: 153. Felelős szerkesztő: Dr. Nagy László.

Rákosi Jenő.
Életemben háromszor beszél­

tem vele .. .
Először közvetlenül az őszi 

rózsás forradalom után, amikor 
a székely katonák megszervezése 
érdekében kértem tőle támoga­
tást . . .

Másodszor akkor, amikor a 
kommun kezdete előtt egy pár 
nappal szomorúan láttam, hogy 
hiába van sok-sok lelkes, fegyel­
mezett székely katona, ha nincs 
mögöttük igaz nemzeti székely 
politika és ezért a Székely Nem­
zeti Párt zászlóbontását beszél­
tem meg vele .. .

Harmadszor a minap, amikor 
október 6 ára a Kecskeméti La­
pok részére vezércikket kértem 
tőle ...

Már ez a három beszélgetés 
elég lenne arra, hogy én 50 éves 
irói jubileuma alkalmából a Kecs­
keméti Lapok és a magam ne­
vében tisztelettel, becsüléssel és 
szeretettel Írjak róla

Rákosi Jenőnek az értéke azon­
ban nem az én közvetlen be­
nyomásommal, nem az őszi­
rózsás forradalommal kezdődik. 
Nemcsak ott és akkor kezdődik, 
amikor egy erdélyi fiatal székely 
lélek a pusztító forradalmak után 
hazájáért való végső kétségbe­
esésében hozzája siet tanácsot, 
támogatást kérni és a nemzeté­
ért való önzetlen munkájához 
erőt és hitet tőle és általa merí­
teni ; hanem kezdődik jóval a 
pusztító forradalmak előtt, vala­
mikor a hatvanas években, ami­
kor az ő nagy koncepciójú esze, 
költői lelkülete és politikai ru­
tinja megérezte már mindazt, 
ami napjainkig bekövetkezett.

Az 50 év mindenik sorában 
benne van az ő hazájáért való 
aggódó szeretete. A tiszaeszlári 
pör kapcsán a zsidókérdésben 
már egy félszázaddal előbb val­
lott felfogása; Tisza Kálmánnal 
szemben a védet őviták kapcsán 
fellángoló őszinte sovinizmusa; 
Bánffy Dezső idejében Írott po­
litikai hitvallásai; a szélsőséges 
fiatal Tiszának ostorozásai és a 
középuton haladó, nemzetéért 
élő Tisza Istvánnak becsülése és 
méltatása, mind az ő nagy érté­
kének tanúbizonysága.

Politikai írásai, szépirodalmi 
művei a magyaros szellemet sok­
szor megét tő, de ha kell osto- 

l rozó hangot, csendülő nyelvet, 
éles logikát és mindig üde, fia 
talos temperamentumot árulnak

] el és ő, aki elveiben, Írásaiban ' 
' ma is az, aki 50 év előtt volt, 

életének csak azt a tragédiáját
I nem fogja soha megérteni, hogy 
I legjobb igyekezete, fáradhatatlan 
■ harcai dacára hazája épen ak- 
I korra, amikor életének legfí 
i nyesebb, iegtündőkl-őbb pontját . 

érhette el, mégis rommá, ellen­
séges hordák tanyájává 'élt.

Nagy emberek nagy tragédia 
kát élnek át. Rákosi Jenőnek 
azonban lehet vigasza I Az ó 
élete nem egyéb, mint hazájá 
nak, nemzetének hű szolgálata, 
amelyből az utódok példát nyer­
hetnek és példát kell, hogy nyer­
jenek. Akik rosszat mondanak 
róla, azok nem ismerik és azért 
nem értik meg őt, de aki ismeri, 
aki ha egy kis idő! is beszélt 
vele erről a hazáról, enől a nem 
zetrö', az rabjává lett és hirdeti 
velem együtt azt az eiiogulatlarr 
következtetési, hogy nincs más ; 
igazság, csak az ő igazsága

LEGÚJABB.
— Telefonjelentés. —

A nemzetgyűlés holnap újra összeül, amelyen a leül- 
! ügyminiszter a béke ratifikálásáról szóló tőrvényjavas 

latot beterjeszti. A kormányzópárt csütörtökön érteke? 
í letet tart, melyre a pártonkivüli képviselőket is meghívják. 

Remény van arra, nogy Apponyi felszólalása után sike 
rülni fog olyan pártalakuiás, melynek ApponyI lesz a vezére.

Varsó. A lengyel országgyűlés a rigai békeszerződést 
ratifikálta.

Bécs A jóvátétel! bizottság osztrák osztályának az 
elnöke Ausztria gazdasági reorganizátiójára javaslatot 
dolgozott ki, melynek főbb pontjai:

Ausztria 60 millió dollár kölcsönt kap.
Jegybankot állítanak fel magántőkéből.
Az államháztartás, különösen a haderő kiadásait 

csökkentik.
Az állam a monopóliumokat saját kezelésében 

tartja meg.
A lakosság vetőmagburgonyát kap.

A szociáldemokrata szakszervezetek vasárnap a régi kép­
viselőház üléstermében országos kongresszust tartottak. Határozati 

javaslatot fogadtak el, mely szerint felhívják a kormányt a szak- 
j szervezetek működésének törvény szerinti biztosítására. Ragaszkod 
\ nak a munkásbiztositók autonómiájához, államosítás esetén szak- 
\ szervezeti munkásbiztositókat jognak felállítani

A tokaj hegyaljai szüret még nem fejeződött be. A 
bor értékesítésének nagy akadálya a vasúti szállítás 
korlátozása. A szőlősgazdák Rubinekhez fordultak a bor 
szabad szállítása ügyében, aki kijelentette, hogy a bor 
szállítás akadályait rövidesen elfogja hárítani.

Athén. A görög király állapota rosszabbodott. A merénylet 
j hírét megcáfolják.

Vass József közélelmezési miniszter kilátásba helyezi, 
hogy a kukorica zárlatára vonatkozó rendeletet rövid 
időn belül visszavonja

És ha valamikor nagy volt, 
most igazán nagy Ö. Olvasd 
cikkeit, haigssd beszédét és ér­
zed, hogy tűi kurzuson, túl jel­
szavakon, túl a konjunktúra le­
gény '< zsivajos lármáján, az ö 
érett, megfontolt, körültekintő, 
jó magyar és jó keresztyén elvei 
vihetik e nemzetet csak uj fel- 
viradásra 1

A Kecskeméti Lapok és mind- 
a.ok, akik e lapot meleg szere­
tettel körülveszik, általam küldik 
a jubii, urnára magyar lelkűk igaz 
üdvözletét. És én M’ster, a hű 
tanítvány szívesen és boldog 
ö'Cmmei Írom és küldöm el az 
üdvözletét!

Élj még soká! Villogtasd fé 
nyes t .mtumodat és jó magyar 
lelked mutassa sokáig nekünk, 
a tévelygőknek az ulat, >mely 
az életre mutat!. Nagy (ragé 
diád dacára legyen az a viga­
szod, hogy mi, akik ismerünk, 
:z-retünk és becsülünk Tége­
det, szeretetünk és becsülésünk 
mellett — követni is fogunk!

Dr Nagy László.

külföldi hírek.
Lloyd George nem tárgyal a 

bányamunkások követeléseinek 
! alapján. Az angol kormány ki­

vételes törvények elfogadását 
kéri a parlamenrlől. A vasutasok 
nagyrésze ellenzi a sztrájkot.

Az angol kormány 48 millió 
j fontot költő t külföldi segítő- 

akcióra.
Az angol-perzsa egyezményt 

a perzsa országgyűlés elé ter­
jesztik.

Egy hét óta általános vasutas 
sztrájk van Romániában A kor­
mány hadiállapotot rendelt el a 
vasutasokra. A szociálista kép- 
vise'őket lázítás miat' hadbíróság 
elé akarja állítani.

Az 1S70 -71-iki háború jász­
lait nem kapták vissza a fran- 

I fiák
Minden kommunistát kiutasí­

tottak az Eg .- sült Államokból.
Az élelmiszerhitel nemzetközi 

J bizottsága Ausztria számára 600 
milliós élelmiszerkölcsötit sza- 

! vaztak meg.
, Pilsenben szocializálni akarják 

a mezőgazdasági üzemeket.
Asquith az Írországi esetek 

miatt ujta lámadia L'oyd Oeor- 
I geot és az írországi mellékkor­

mányt.
Görögország elismerte a ma 

gyár államot
A cseh külügyminiszter francia 

gyarmati katot ,ságot kér a fel- 
! vidéki forrongás fékentartására.

HAZÁIJIREK.
A szerbektől megszállott terü­

letek államtitkára úgy nyilatko­
zott, hogy a szerbek Pécsei még 
nem akarják kiüríteni.

A magyar kormány lépéseket 
tett a Romániába szökött bolse­
vista > emigránsok- kiadására.

zl szabadkai szerb lapok azt 
követelik a kormányuktól, hogy 
hogy akadályozza meg a ma­
gyar lapoknak a szerbektől meg­

állóit területekre való beözön- 
esét.

A Biharmegyei és Nagyváradi 
Szövetség Arany János ünnepe 
november 14 én lesz az Aka­
démián.

Szombat délelőtt a kormányzó 
Ófőméltósága a budapesti hely­
őrség második dandrra és az 
állainrendőrség kivezényelt osz­
tagai felett díszszemlét tartott.

A miskolezi kereskedelmi és 
iparkamara a nullás liszt sza- 
baddátételét, vagy árának le­
szállítását kérte a közélelmezési 
minisztertől, mert a nullás lisztet 
a magánforgalomban sokkal ol­
csóbban lehet kapni.
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Rákosi Jenőt az újságírók örö 
kös tiszteletbeli elnöküknek vá­
lasztották meg.

A debrcczcni uzsorabiróság 
egv asszonyt árdrág'tás miatt 
két heti for’házra, 500 korona 
pénzbüntetésre Ítélt és arra kö­
telezte, hogy ezt az Ítéletet uz 
Jetében feltűnő helyen .el évig 
kifüggessze.

X tátrai fürdőknek nincsen 
élelmük.

í7/aír& harc készül a szabó­
iparosok között

Az országos központi árvizs­
gáló bízót, lg szabályozta a ka- 
lapjavitási dijakat.

A kommunista agitátoriskola 
vezetőjét, dr. Varjas Sándort 12 
évi börtönre Ítélték.

Református napilap | 
; I 

megindítása érdé' ben tartottak ( 
f. hó 24 én, délután 5 órakor a ; , 
Protestáns Egyesület helyfcge- j 
ben lelkes propagnda elő dást 
Szűcs Ernő budapesti főgi ná 
ziumi tanár ís Bogdán Gyula . 
ref. lelkész. Kif-’jtctt.ék, hogy a , 
magyar református társada'om 
luk mai, h ill itá ra rorlt itt, el­
lenségektől köm evett é- álián- i 
dóan támadott helyzetében, mi; | 
kor az igazságot s.nki sem meri . 
kimondani, halaszthatatlanul szűk- I 
sege van egy bátor és becsüie- i 
les sajtóorgánumra Ilyen lapot i 
tervez) -. Sídók O a ló cimen, 
melynek irányító elvei eisősor- . 
bán a legmagasabb erkölcsi i.or­
rnak, az Istentő való igazságok, 
melyeknek követeséről mai meg­
romlott, lesütött, bűnös ke.. 
tünk oly rsgyon megfeledkezett. 
Az Őrálló munkatársakul a vi­
dék -jellemes tehetségeit fogja 
összegyűjteni a hagyom-nyos tó­
városi irány írással szemben, kik 
, szava jellemük nyújtotta ga­
rancia alapján hatalmat fog kép­
viselni a belső, nagy megtisztu- 
lás munkájában De Hatalom lesz 
a külföld előtt is, meiy minden i 
közéleti kérdést illetően a ma 
gyarországi reformátusáig egy­
séges megnyilatkozását fogja látni 
benne.

Amint kifelé ha’*'  ni é.yező ■ 
leend, úgy bent a református ■ 
egyház kebelében az egyháziam j 
élet szolgája, a vallásos leiek j 
ápolóra lesz. Felrárra a közönyt, 
s krisztusi elvek, gondolatok hir- i 
detésével és beidegzésével me­
leg, bensőséges keresztyén életet 
teremt. Az isteni eszmék köz 
kinccsé tételével kiegészíti a 
templom és iskola munkáját. Se 
git az egyháznak becsületes em 
bereket teremteni, kiknek a po 
litikai életben oly igen hijjával 
vag,unk. Felhívja a figyelmet a 
gazdasági visszaélésekre, a va- 
gyonspekulánsok manővereire s 
a nemzeti vagyonra éber őrként 
vigyáz. Szószólója és segítője 
lesz egyházi intézmények létesí­
tésének, egyházgazdasági és ke­
reskedelmi egyesülésnek, mi által 
meggátolja a magyar vagyonnak 
idegen kézbe vándorlását.

Az Örálló cimen megindítandó 
napilap e széleskörű nemes prog- 
rammja megérdemli református 
tesrvérjeink minden támogatását. 
A 25'—, 50 —, 100— koronás 
részvényeinek a beszédek hatása 
alatt történt jegyzése kecskeméti 
ref. egyháztársadalmunknak máris 
megértő érdeklődését mutatja.

Hogy fűtik
Most meg sehogyan se. Noha 

szigorú idők járnak a rideg fű 
tetlen vasúti kocsikba,!. Vala­
mikor pedig az .Üzlet-szabály 
zat» rendelkezései szerint okt. 
1-én akkor is megkezdették a 
fűtést, ha kánikullai meleg járta, 
mert úgy mondta az irás Most 
még a valóban hideg idők se 
indítják meg a vasúti főhatal- 
másságok szivét.

Különben úgy értesülünk, hogy 
a vonatokat november elsejétől 
kezdve fogják fűteni.

Illetve nem a vonatokat, ha-

Mive-nap.
Magyar rársadalmunk minden 

rétege érzi és tudja, hogy rom 
badőlt hazánkat csak a keresz­
tény erkölcs szilárd fundamen­
tumán épiihetjük föl. Ezt a fun­
damentumot az ifjúság erkölcsös 
és hazafias nevelésével és széles­
körű kiképzésével vonjuk be.

A rendkívül nehéz megélhetési 
viszonyok között azonban az 
anyagi eszközök hiánya miatt 
eppen legjobbjaink kiváló gyér 
mekei kénytelenek a megkezdett 
i nu'rnánsá’.k.t félbeszakítani.

A Keresztény Magyar ifjúsá­
got Védő Egyesület rövid, né­
hány hónapos fennállása alatt a 
tanuló ifjúságot nemcsak erköl­
csileg, hanem anyagilag is oly 
rendkívül nagy mértékben tá 
mr'j-.V ... ■ ••• 'e
kimerült. Lehetetlenség azonban, 
hogy segítségünket épp-n a leg­
kiválóbb ifjúságtól elvonjuk Hogy 
ez be ne következzék, a szük­
séges nagy összeget anyagi esz­
közök összegyűjtés« céljából a 
Mivé hölgytagjai és az ifjúság 
bevonásával f. hó 31-én, vasár 
nap úgynevezett Mivé napot ren­
dez az egyesület, mely alkalom­
mal urnák és perselyekbe gyfij 
tik az adományokat. Mindenki 

I gondoljon a ránk következő léi 
napjaira és tehetségéhez képest 

j a lehető legnagyobb mértékben 
járuljon a szent célhoz Kecs 
kémét népe elvárunk!

A Mive elnöksége.

„Viselj magyar ruhát!"
Délutáni levél.

lene, hogy a moziban vetítenék 
az egyes mrgyar ruhalervezete- 
két s a felhívást, hogy >Viselj 
magyar ruhát! De a ruhavarró­
nők is harcbaléphetnének s a 
francia ruha furcsaságai helyett 
a magyar ruha szépségeit tár­
hatnák fel a rendelő előtt. M n 
den magyar nő érezze köteles­
ségének nemzeti viseletűnk újjá 
élesztősét, hogy méltó legyen az 
egri nőkhöz s a többi lelkes 
magyar elődeihez.

Bocsámtot kérek, hogy gon­
dolataimat pap.rra vetve, eljut­
tatom Ö lökhöz, de a délutáni 
órákban kedves lapjuk olvasása 
utánsok gondolat rajzik föl előt­
tem. Ha nem veszik hiába való 
fáradtságnak kopogtatásomat 
szerkesztőségük ajtaján, ezeket 
a gondolataimat máskor is kö­
zölni fogom egy egy rövid dél­
utáni levél keretében.

Hazafias üdvözlettel 
Kecskemét, 1920 okt. 23.

Egy honleány.

Kaptuk a következő levelet:
Igen tisztelt Szerkesztőség!
Mint lapjuknak hű olvasója. l 

ötömmel állapítottam meg, hogy ' 
a >K. L. a nemzeti eszme erős I 
harcosa s mint ilyen, már több ; 
szőr foglalkozott a magyar divat 
és a magyar nemzeti tánc ügyé j 
vei. Bocsássanak meg s ne ve 
gyélc tolakodásnak soraimat, de I 
ehhez én is, mint magyar hon ' 
leány, hozzá kívánok szólni. A 
magyar divatot a nők mát meg­
kezdték s ez a mozgalom a vi 
dékről eljutott Pestre is, ho1 
lelkes propaganda folyik ennek , 
az ügyében. Az Opera előadásai 
utén cédulákat osztanak, melyen I 
ez áll: .Viselj magyar ruhát !< 
Pályázatot hirdettek magyar ru­
hatervezetekre, hogy ne csak disz 
magyarok, hanem magyaros tu- 1 
hák is legyenek haszná atban.

Ebben az irányban az ön lap . 
jukat nem érheti vád, minden I 
alkalmat felhasznált az ügy se. 
gitésére. Most már csak az kei- i

a vonatokat!
I nem csak az első tiz kocsit 

Ezután majd mindig előre kap­
csolják az első és másodosz­
tályú kocsikat, úgy, hogy azok 
.ütve lesznek. De bizony a 111 
osztályú kocsikba csak ugv lesz, 
ha kevés lesz az I és II. ősz 
tályu kocsik száma. Különben a 
Ili. osztályú kocsikat egyáltalán 
nem fűtik. Ebben a fűtési rend­
szerben ugyan nem lesz valami 
nagy igazság, de a szénszükség 
törvényt bont. És még mindig 
jobb, ha egy pár kocsit fűteriek, 

i mintha egyet se fű.énének

A pénzügyi bizottság ülése.
A pénzügyi bizottság ma dél­

előtt 10 diakor gyűlést tartott. 
Az ülés megnyitása után Díkány 
helyettes polgármester bejelent., 
hogy Majthényi nem jelenhetett 
meg az ülésen, mert családjában 
ragályos betegség van. Uiána 
Kovács Sándor bejelenti, hogy 
amint a keret kede'mi miniszter­
től értesült, Kecskemét-n rövid 
időn beiül ipari, kereskedelmi és 

(gazdasági kamarákat fog­
nak feláilitani. Tervbe vették 
míg ezeken kívül egy pénzügyi 
igazgatóság megszervezését es 
elhelyezését. Hang ulyozza, hogy 
e.ck o'y nagyfontosságu dolgox, 
amelyek hatással lesznek arra, 
hogy a keltőbe választ ndó Pest 
v megye alsó részinek szék­
helye Kecskemét legyen.

Javasolja, hogy a főispánnak 
a közgyűlés határozata értelme 
ben lakást biztosítsanak, mert ő 
így lakás híján kénytelen a vá­
rostól távol maradni és csak a 
fontosabb ügyek elintézésére tud 
csak a városunkba jönni. A bi 
zottság a javaslatot elfogadta.

Utána dr. Dömötör Lajos ta­
nácsnok tartott beszámolót a 
városi bora verésré 

Majd bejelenti, 
hári-Szentlő-inczen 
tu'ajdonát képező 
tekből mintegy 40 hoidnyi terű 

' letet eladtak holdankint 8000 
koronás árban. A bizottság az 
árat hosszas vita után elfogadta. 
Lapzártakor a gyűlés még folyik.

hogy Ko 
a város 

erdős terüle

Németh László.
E név fogalom lett a kecs­

keméti társadalomban, viselője 
egyike azoknak a férfiaknak, ki­
ket osztatlan becsülés, általános 
tisztelet és szeretet vesz körül. 
Egyénisége, talentumának sok­
oldalúság*  vezető szerepet biz­
tosított neki, s a város érdekeit 
szolgáló mozgalmakban mindig 
irányítóiig szerepelt. Mint a vá­
rosi siketnéma intézet igazga­
tója, oly időben veltö át az is­
kola vezetését, midőn gyógype 
dagógiai oktatásunk a kezdet 
nehézségeivel kfi.dött, a kétes 
volt, hogy emberi türelem és 
erős akarat győzedelmeskedni 
fog e a természet mostohaságán. 
Biztos kézzel, hatalmas szervező 
képességgel látott a munkához, 
s fáradságának eredménye lett: 
oly tantestületet hívott életre, 
mely szaké, triem'nel, öiife áldozó 
igyekez- ttel, mindenek fölött pe­
dig érző szívvel karolta fel a 
szerencsétlenek ügyét s megér­
téssel oktatta őke- a gyönyörű 
beszédre. S a siketnémák és 
vakok intézete ma Kecskemét 
egyik jelentős tényezője s hogy 
azzá lett, túlnyomó részben Ne­
mein Lászlónak köszönhelő. S 
most ez a tevékeny férfi vissza­
vonul áldisos működése színte­
réről. A siketnémr intézet tanári 
kara és növendékei vasárnap 
búcsúztak el tőié, mely alkalom­
mal L tt József igazgató a tan­
testület nevében bácsü beszédet 
mondott, s közvetlen sza-.akka', 
melyek a szívből főitek, ecsetelte 
Németh László érdemeit, aki 
meghatóban válaszolt.

Ném th László a siketnémik 
intéz-.étö ebuc-úzott ug. in, 
reméljük azonban, hogy értékes 
munkáját a társadalmi élet más 
terén továbhta is kifejti.

KAPI HÍREK.
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Szentimrei Márta 
az országos nevű írónő, akinek 
főként a Pesti Hírlap hasábjain 
megjelent üde hangú, virágilla­
tos, bájos novellái és elsőrangú 
tehetségre valló nagyszerű regé­
nyei a magyar olvasó közönség 
táborát egy csapásra magához 
hódította, a mai nappal rendes, 
belső munkatársaink sorába le­
pett

Büszkeséggel jelentjük, hogy a 
nagynevű Írónőt, aki az igazi 
nagyokat jellemző szerény vissza ■ 
vonultságban él már évek óta 
közöttünk, sikerült megnyernünk 
arra, hogy ezután a mi szerény 
kis vidéki lapunk olvasóközönsé­
gét gyönyörködtesse az ö halk 
szavú, lelki finomságokkal illa­
tozó, magas irodalmi nívón álló 
Írásaival.

A Kecskeméti Lapok komoly 
társadalmi és rideg közgazda­
sági közleményei között szint és 
illatot fognak ezután találni ol 
vasóink. Szcntimrei Atárta lesz 
az, aki a Kecskeméti Lapok meg­
becsült olvasóinak asztalára min­
den nap oda helyez egy-két szál 
színes és illatos tarka virágot is.

A kiválóságokat megillető tisz­

teletadással adjuk át nagynevű 
munkatársunknak a szerkesztő­
ségi asztal első helyét azzal a 
biztos tudattal, hogy olvasó kö 
zönségiink is megértő hálával és 
kitüntető szeretettel fogadja a 
Kecskeméti Lapok legkiválóbb új 
munkatársát

Elkelt a város szikra 
telepi bora. Vasárnap történt 
meg a város szikrai szőíőtelepé- 
nek ideire termését értékesítő 
nyilvános árverezés, melyet a 
városi tanács ok óbei 14 iki hir­
detményben tett közzé. Az árve 
résen a közölt feltételek mellett 
négy cég vett reszt: a Fruklus, 
a Klein Sándor-cég, Ungváry 
László cég é : a Kecskeméti 
H :rz cég. A bort a Fruklus cég 
3610 koronáért vette meg hek 
toiiterenként. A Fruktus ezzel 
olyan árat fizetett, amely a mos­
tani piaci árfolyam mellett szinte 
versenyen felül áll.

— A köztisztviselők fo­
gyasztási szövetkezete. Meg 
irtuk mar annak idején, hogy a 
köztisztviseiők beszerzési cso­
portja október hó végén felszá­
mol s a közellátási r körtiszt 
viselők fogyasztási szövetkezete 
veszi át. Az erre vonatkozó elő­
munkálatok folynak s ma már 
oly stádiumban vannak, hogy 
november elején az uj szövet 
kezet akadálytalanul megkezd 
működését.

A Protestáns Ifjak Egye 
süietének társasvacsorája szom­
baton este az Egyesület sikereit 
eggyel szaporította. A vacsorán 
megjelent szép számú előkelő 
közönséget Gaá! István ifjúsági 
elnök, ref. s.-lelkész üdvözölte, 
rámutatva bevezető szavaiban az 
itjuság mai nehéz, komoly hiva­
tására. Majd vacsora után dr. 
G.rzó Béla vezető elnök, főgimn. 
igazgató szólott az Egyesület 
eddigi munkájáról és jövő hiva­
tásról, számolva a magyar haza 
nehéz helyzetével. Utána a rövid 
műsor, melyben volt karének, 
Héjja's Ida, Visontay ás Domián 
I. éneke. Mihó Zoltán és Sárai 
Szabó István szavalata — vig 
hangulatot teremtett a jelenlévő 
közönségben, amelyik ezzel a 
hangulattal és egy kedves est 
emlékeivel távozott el. A szives 
adományokért e helyen is köszö­
netét moad az Egyesület Veze­
tősége.

— Protestáns asszonyok 
ma, azaz hétfőn délután 5 óra 
kor gyűlést tartanak az egyesü­
let helyiségében.

— Passzus nélkül adogat­
ják most el a piacon a beteg 
sertéseket s van, aki az olcsóbb 
árcsábitására hajlandó a beteg 
állatot passzus nélkül is meg­
venni. Az ilyen machinatióknak 
természetesen az a következmé 
nye, hogy a disznó megdöglik 
s mivel passzus nincs, az eladó 
nem vállalja a kártérítési kötele­
zettséget. A hatóság figyelmez­
teti a vásárlóközönséget, hogy 
passzus nélkül ne vásároljon ál 
latot, mert a kártérítésre passzus 
nélkül nem tud a hatóság sen 
kit se kötelezni.

— Értesítés. A Protestáns 
ifjak Egyesületének vezetősége 
értesíti az érdekelt tagokat, hogy 
ma, hétfőn este 6 órakor vegyes­
kari összpróba, este 8 órakor 
pzdig a rendező-bizottság ülése. 
— Szerdán este 7 órakor igen 
fontos — énekóra.

— Az uj pénzek. Az Osztrák- 
Magyar Bank végleges felsál 
molása után uj bankjegyeket bo­
csátanak ki, am -lyekre vonatko 
zóan a kormány már elhatározta, 
hogy azokra rányomják a haza­
fias jelmondatokat. A pénz egyik 
oldalán a négy sarokban ma­
gyar, német, francia és angol 
nyelven a Csonka Magyaror­
szág nem országi, a másik ol 
dalon a négy sarokban szintén 
négy nyelven a >Hiszek egy Is­
tenben . .< kezdetű jelmondás 
lesz.

— Utóajánlat a citrapalo 
tára. A Fruktusz Részvénytár­
saság 2 750,000 koronás utó­
ajánlatot tett a városnak a Rá­
kóczi utón lévő cifrapalotára.

— A sov -uy disznó ára A 
legutóbbi h-.tipiacon egy jókora 
sovány disznóért 30 ezer koro 
nát, egy anyadiszneért és egy 
éves fisért p dig 52 ezer koro­
nát Kertek. A körösi vásáron egy 
pár öt hónapos malac 10 ezer 
koronáért kelt el

— A szükséglakások ügye. 
A kereskedelmi miniszter értesí­
tette a polgármesteri hivatalt, 
hogy a barakkoknak szŰKSég 
lakásokká s.a ak.;—altoz 2 
vagon portland cementről és 3 
vagon mé -zrői gondoskodott, 
amely a bélaapátfai vi, illetve a 
Hungária mé-z-oar ré-,zvénytár 
saságtól lesz kiutalva

— A Kecskeméti Vadász­
társaság vá asztmánya a f év 
október 23-án tartott ülésében 
a társas vadászatokra vondko 
zólag a kővetkezőképpen hatá­
rozott: 1. Pusztaszeren novem­
ber 6—7 én. 2. Kúlsőszentkirá- 
lyon november 14 én. 3. Külső 
szentkirályon november 21-én. 
4 Bugacon november 27—28 án.
5. Cetiialban december 5 én. 6. 
Nyírben december 12 én csupán 
fácánkakasra. 7. Szikrában de­
cember 19 én. 8. Bugacmonos 
toron 1921. január havában a 
rendezőség által megállapítandó 
napon lesz társas vadászat. — 
Pusztaszerre az indulás novem­
ber hó 6-án hajnali vonattal 
lesz. A jelentkezőknek a rendező­
bizottság a vasúti állomástól a 
pusztahazig kocsiról gondosko­
dik. Az elszállásolásról és ellá 
fásról mindenki maga gondos 
kodjék. A pusztaházhoz senki 
se jelentkezhetik. Miután fuvart 
és hajlókat a rendezőség a je 
lentkezők számához képest fog 
felfogadni, a vadászaton részt- 
venni óhajtó vadászok kötelesek 
október 30-ának déli 12 órájáig 
a városházán Orrzó Sándor hi­
vatali helyiségében (I emelet 18.) 
Farkas Dezső helyettes társ, 
jegyzőnél jelentkezni. Általában, 
aki a vadászatokra kitűzött je 
lentkezési határidőt elmulasztja, 
a választmány határozata értei 
miben a vadászaton részt nem 
vehet, még az esetben sem, ha 
a helyszínére ki is megy. A kö­
vetkező vadászatokra szükséges 
tudnivalókat időnként fogja a 
rendező-bizottrág hirlspilag köz­
zétenni. Társulati elnök.

— Megmérgezte magát. 
Steril József, Wesselényi utca 6. 
szám alatti lakos, tegnap dél­
után veroníllal megmérgezte ma­
gát. Tettének oka ismeretlen.

OKTÓBER 25-26.

GOLGOTHA!

— Németország és Ame­
rika versenye. A német ipar 
es kereskedelem minden veszte­
sége ellenére is egyre jobban 
és jobban hódítja vissza béke­
beli piacait. A mexikói jelenté­
sek szerint Németország máso­
dik helyen áll a Mexikóba ex 
portáló államok között. 1920. 
május havában az egyesült álla 
mok 133 millió, Németország 
pedig 64 millió dollár értékben 
szállítottak árut Mexikóba.

— Kétfelé vágott csizma. 
Szoboszlói Varga István ceglédi 
lakos állt ma Aág Miklós bün­
tető tanácsa előtt. Varga István 
1920 bán Farkas Sándornál szol­
gált. A gazda teljesen meg volt 

i vele elégedve és megbízott 
• benne. Varga azonban vissza 
! élt a bizalommal és alaposan 
j megvámolta az éléstárat De nem 
■ csak élelmiszereket vitt el, hanem 
j egy pár csizmát is, amelytől 

levágfa a szárat és úgy hasz­
nálta azt láb szárvédő gyanánt. 
A kedélyes csizmatolvajt 1 évi 
börtönre ítélte a büritetö anác^.

A MOZIBAN

GOLGOTHA!
I — A megtért forradalmár- 
] Maxim Gorkij, a világhírű orosz 

iró és forradalmár, levelet inté-
- zett Leninhez, amelyben hevesen 
: szembeszáll a mostani rezsim 
‘ gyilkos politikájával. Szolidáris 
) vagyok — mondja Gorkij — a 
í börtönbe zárt tudósokkal és in- 
j kább magam is bezáratom ma­

gamat, semhogy hallgatá sít bűn- 
; részese legyek azoknak, akik 

megsemmisítik Oroszország leg­
nagyobb -őit. Tisztában vágyók

I azza- hogy a vörös uralom leg- 
I alább is oiyan kegyetlen eilen- 
i sége a népitek, mint amilyen a 
I régi zsarnoki rezsim volt.

Mohács óta nem volt nem­
zeti hadseregünk. Most van! 
Erősíteni, fejleszteni, megbe­
csülni, érte áldozni szent kö­
telességünk

Nyílt levél egy tolvajhoz.
Nem igen tisztelt virág­

tolvaj úr!
Ör az Árvaház melleit meg­

húzódó ház im k-pcsőfeljáratának 
párkányáról a múlt éjjel szó 
nélkül elemeit egy gyönyörű I 
rózsaszínű virágokkal ekes le- . 
futó pelargoniát ládástól és j 
ugyanakkor minden lelkifurdalás i 
nélkül leszedte a házelötti kis < 
kertünkből -a harmadizoen virító : 
összes kedves rózsáinkat is.

Föltételezem, hogy tisztán a 
virág szeretete csábította önt I 
erre az immár nem szokatlan I 
titkos utakon való eljárásra. Es , 
ha csakugyan a virág, csábító 
gyönyörűsége volt tettének az : 
indító oka, akkor némi tekintet- | 
ben csak örüini tudok annak, 
hogy a kecskeméti nép tulságo- ‘ 
san anyagiasnak ismert gondol- I 

; kodásáról szóló közvéleményt ■ 
I ilyenformán alaposan megcáfolta, \ 

mett ugylátszik van, aki nem 
csak azt szereti, ami hasznot 
hajt, hanem kerül még olyan is, [ 
aki a virágot is szereti.

Én épen erre a lélektani meg­
figyelésre támaszkodva, hogy 
aki a virágot szereti, rósz ember 
nem lehet, inie egy tisztességes 
ajánlatot teszek önnek, akár nő 
légyen ön, akár férfi.

Ón nemcsak engemet, a tu- j 
lajdonost károsított meg, hanem 
azt az egy pár ezer embert is, 
akik a ház elölt eljártak és egész 
évben gyönyörködhettek azok , 
bán a virágokban. Ön tehát tu j 
lajdonkép.-n több ezer polgár 
társának a közvagyonát lopta el. |

Másfelől pedig megfontolásra j 
érdemes az a körülmény is, hogy j 
a lopott virágban Ön csak egye 
dűl, a legbelső szobájába elzár- I

SPORT.
Vasárnapi eredmények. A 

kecskeméti MOVE footballcsa- 
pata tegnap mérte össze erejét 
a ceglédi MOVE footballcsapa- 
lával. A ceglédi csapat egyenlő 
erejűnek bizonyult a jóképességü 
helybeli csapattal. A vezető gólt 
Cegléd érte el egy tizenegyes­
ből. A félidő végéig több gól 
nem is esett. A második félidő 
ben a kecskeméti fiuk erősen 

kózva gyönyörködhet, mert ezt 
a feltűnően szép példány pelar­
goniát nagyon sokan ismerik. 
S ime fel is szólítom a gyönyö­
rűségben károsult összes pol­
gártársaimat, hogy a virág fel­
ismerése esetén, az.t szerkesztő­
ségünkbe! jelenteni szívesked­
jenek. Olyanformán áll tehát ez az 
ügy is, mint aki csak éjjel visel­
hette a lopott kalapot, mert nap­
pal mindenki megismerte volna 
a fején. Akárcsak a toronyórát 
lop.a volna el Ö l nem nagyon 
tisztelt uram! Mert az is min­
denkinek mutatja az időt, vala­
mint ez a virág is sokakat gyö­
nyörködtetett. A toronyórát se 
viselhette volna nyilran, s ezt a 
virágot is csak titokban, éjjelen- 
kint szagolgathatja Öt, mert 
rögtön ráismer, aki meglátja

Mindezeket jól megfontolva, 
ennek az ominózus lovag:as 
ügynek az lenne a legokosabb 
és valóban, nyájas elintézési 
módja, ha Ön a virágot minden 
további okoskodás nélkül szé 
pen visszalopná a helyére.

Hr pedig ezt meg nem teszi, 
akkor Ön a virágot nem szereti, 
Akkor Ön uram csak alacsony 
haszonlesésből cselekedett. Talán 
ei is adta már a virágot? Ez 
esetben ime a szemei közé vá­
gom, hogy ön egy közönséges 
— tolvaj!

Sajtos, a szem: közi vágást 
csak képletesen tehetem ! De 
elhiheti, hogy szeretnék legalább 
a szemei közé tekinteni, akár 
nő legyen ön, akár férfi.

A visszalopási műveletet várva 
az összes károsultak nevében 
a legcsekélybb tisztelettel

a volt tulajdonos.

ostromolták az ellenfél kapuját, 
aminek ered nénye végül a ki­
egyenlítő gól lett. Végeredmény 
1:1. — Élőtte a KTE játszott 
egy rövid 10 perces tréntngmér- 
kőzést egy helybei! játékosokból 
összekombinált csap ittál, melyet 
2:0 arányban legyőzött. A gó­
lokat Szekeres és Tóth rúgták.

Ltptulajdunus és kiadó.

az Elafi Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyoiada- 

Részvény társaság.
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Friss teavaj és sajt kapható: ' 

KUN SÁMUEL 
lisztkere^kedő üzletében Piactér j

Valamint lencse, borsó, bab, 
dió, mák, köleskása, apró- 

és nagyszeniü árpa-gyöngy, 
kocka-és sárga kristály cukor, 
Körítőit- és nyerskávé, franck-, 

adi- és szitkávé, holl. cacao, 
szardínia, orosz tea, teasüte­
mény stb. háztartási cikkek 3 
legolcsóbb napi árban kaphatok.

Figyelmes kiszolgálás.
117! mindent vesz, 
Aki elad, közvetít, 
(1|\I Bocskay- (\olt Zöld- 

kert)-uic*  1 »zám. :

Zongorák,
modern kereszt húrosak,
10 év eladók Ra j
kóczi ut 4. szám alatt, Engel : 
féle üzletben. 405 [

Eladó földbirtok.
Izsáki határl'"n negyedórányira i 
az állomástól 15 holdnyi no 
tnokos föld jutányosán el- j 
adó. Értekezni lehet dr. Szabó 
Pál ügyvéddel Arany János ‘ 
utca 7. <.ám a att 403
Naponta
friss felvágottak, deb­
receni és tormás virsli, 
va'.mini sajtok és haifélék 

kaphatók:
SCHVVARCZVILMOS 
fűszer és csemege üzletében 
Koháry utca 4 -z ívolt kis Be- 
retvás-korcsma helyiségben) ::

ELADÓK: 
egy használt hintó, szecska 
vágó, egy nagy kézi daráló Bér- I 
csényi utca 14 szám alatt 432 ;

Eladók lp' " kovács­
szerszámok ÍU'VS'v ó 
Kőszegi Imrénél II. tized, 
Cserép utca 37, sz alatt 42!' |

Eladó ház:
Margit-utca 1. szám alatt, j 
A ház üres, azonnal átvehető, 1 
G;zdálk:odás:a is a'kalmas. Érle j 
kezni lehet Jókai-ulca 22. szám j

Kátránypapir • szeg 
kapható:

Szathmary János ■ 
vas-és fűszer kereskedésében. '

Üvegezést, gittelést 
valamint minden e szak­
mába vágó munkát lég 1 
jutányosabban vállal:

Holntan Mátyás 
IV. kér Vac-i-utca 12 sz. alatt | 

Árok-utca 25. szám ■ 
alatt egy szoba, konyha és élés- I 
kamrából álló lakásomat ha 1 
ÍXXf elcserélném, j 
412 Schmidt János |

SÉGNER PÁL 
zsák-, ponyva- és zsinegáru keres- 
- - kedo Arany János-utca 2. - •

Értesíti az érdeklődőket, hogy a 
háború eleje óta nélkülözött első­
rendű csikós békebeli minőségű 

uj gabonazsákok, 
melyek liszt töltésre is alkalmasak, 
valamint lenből készült valódi 

vízmentes ponyvák
a gyárból megérkeztek Minden­
nemű gazdasági kötéláruk áztatott 
kenderből raktáron vannak. 397

Elcserélném
IV. tizedben levő 2 szoba s mel- 
iekhelyi:égből álló lakásomat, 
ugyanolyan lakásért. 
Cim a kirdóba megtudható. ::

Eladó ház.
A Csáktornya utca 53. sz. alatti 
ház örökáron szabadkézből el 
adó E'adó továbbá a kecském ti 
Takarékpénztár Egyesület 
által kibocsájtandó 29 drb 
uj részvény jog. Értekezhetni 
Rákóczi-út 6 szám alatt dr. Fü 
tedy István ügyvéd irodejá 
bán, délután 3 tói 5 ig 413

Szőlő és házak 
c- 1 a d rí « a,. 
A L-számitolóbanknak tulaj­
donát képező vasút melletti 
szőlők kisebb részletekben raj­
tuk levő házakkal előnyös fel­
tételek mellett eladók Bővebb 
értesítés nyerhető a bank titkári 
hivatalában. 415

Szőlősgazdák szövetkezeié 
legmagasabb napi áron vesz 

ó- és új-borokat 
bármely mennyiségben. Minta 
kai kérjük Hoffman János utca 1.

Nagy tűzhelyraktár!
Raktáromon leve saját készítésű taka 
réktűzhelyeimet a napi forgalmi ár­

ban kiárusítom

Schrötter Béla lakatosmester.
László Károly - utca 2. szám.

Megnyílt az Iparos Otthon 
pincehelyiségében a 

nyári és téli kuglizó.
Szives pártfogást kér:

Érdeky József, tulajdonos.
Középiskolai tanár

bútorozott szobM

: LEGÚJABB i
; férfi- és női sző- t 
• vetek, posztók ♦
| és barch et uj- t
♦ denságok
: POLLÓ-nál.:
| Körösi u. 10. Ecetgyár-épület. |
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Kettőezer korona jutalmat
kap, ki ügyvédi irodámból ellopott
»The Fox> rendszerű írógépemet
• - előkeriti, jó állapotban. - -

Dr. SZIGETHY ZOLTÁN
ügyvéd.
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Legolcsóbb 
bevásárlási forrás!
Szolid arak I Pontos kiszolgálás I

Újonnan érkezett őszi 
áruk, u. m.: barchet- 
tek, szövetek, posztók, r-p 
szövött- és kötött-áruk 
nagy választékban és 
jutányosán kaphatók: -

Héber és Weisz 
posztó , vászon és divatáru­
üzletében. Katona-tér (Színház­

zal szemben). - -
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Fiit gl De ső Kárpitos
IV. kér, Arok-utca 12 szám., 
: Bódogh festő házában.

Olcsón, csinosan és jói
készít mindenféle

kárpitos és díszítő munkákat.
Szives megrendelést és párt 

fogást kér.

Gyakorolt cipót űző nő
ésegy tanuló-leány

felvétetik

Gyuris Lajos X'S,é"
Buda -utca 3. szám alatt.

modern háló és ebédlő 
szoba - butor
Fazekas Zsigmond
asztalos mesternél, Vásári utca 7.

A tél beállta előtt 
ajánlatos a lakásokat 
üzleteket és istállókat

DURRÓ 
riasztó készülékkel felszerelni, 
mely meggátol minden betörést. 
Kapható; langermann 
411 vaskercskedőnéi.

K, , keresek, a Mü-apast-I ben fekvő : :
4 és fél holdas szőlőmbe, 
dr Dömötör Lajos városi ta 
nácsnok Bánk Bán utca 4 szám.

Eladó egydiszescon 
sol tükör,egy 
teljesen uj : 
arany róka 
gallér muf

-------- ... fal és egy an 
tik oszlopos inga óra Érte 
kezhetni dr Jeszenszky 
Lajos árvaszéki ülnökkel, Város
háza, II. em 10. ajtó sz. alatt.

|| Teli röfös - árúk ||
J ::

♦♦ swetterek, haris 
4$ nyák es mindenféle 
♦♦ maradékok a lég 
«*  jutányosabb árban

° kaphatók: o 

«♦ Burga-utca 21.

6509 1920

Földárverési hirdetmény.
Kiskorú Csorba Mihály 

örökösei tulajdonát képező 
alábbi ingatlanok folyo évi no­
vember hó 1 én délelőtt 9 
órai kezdettel Kecskémé, i 
város árvaszéke á!t-»! a köz- 
gyámi hivatalban (Városháza 
ti emilet 3 a.) önkéntes ár­
verésen a legtöbbet Ígérőnek 
el fognak adatni. I Vari?-föl­
dön a Oaiér dűlőben a Földmi 
ves-iskola mellett fekvő 58 hold 
szántó. Ez a föld két részlet­
ben, 20 és 38 holdon parcellá­
ban lesz eladva II. Kisfáiban a 
vasúti állomás mellet fekvő 67 
hold 558 öl szántó és rét, 
ugyanott Tormássy főszámvevő 
szőlője melleit fekvő 3 hold 
557 öl teljes erdő irtvány. Hl- 
Ágasegyházán a mű ut mellett a 
valóstól 14 kilóméterre fekvő 48 
hóid szántó és rél. IV. Ágas 
egyházán a két vasúti állomás 
között fekvő 32 hold 729 öl és 
8 ho d 507 öl részben kiirtott 
erdő és az izsáki határ felé fekvő 
14 hold 661 öl erdő és legelő.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 
°/o a, melyet a megígért vételár 
20' o áig azonnal ki kell egészi 
leni Bánatpénz fejében takarék­
pénztári beté.könyvet is le lehet 
lenni.

A részlete., feltételek az árva­
széknél közszemlére ki vannak 
téve.

Kecskeméten, 1920. okt. 21. 
DR SOÓS, tb. elnök.

Ügyes rőföskereskedő

azonnali belépésre teljes ellá 
tással és lakással fölveszek Aján­
latokat kérek DÉNES ANDOR 
Kistelek 424

♦ magasabb áron veszek bárkinél J 
X Brilliánsokat és ezüstöt X
♦ régi magas áron veszek ♦ 
x Óra, ékszer javításokat, vés- x 
X nöki munkát gyorsan és ju- X
♦ tányoi áron végzek. •

G yene s László
Arany János - utca 7. szám.


